
Referat fra generalforsamling i Dansk Selskab for Musikforskning, 18. december 2025 

Onlinemøde på zoom. 

Til stede: Thomas Husted Kirkegaard, Michael Fjeldsøe, Mikkel Vad, Eva Hvidt, Siegfried 
Oechsle. 

 

1. Valg af dirigent og referent 

• Thomas var dirigent og referent. 

2. Formandens beretning, herunder 

 Beretning fra Niels W. Gade Udgaven 

 Beretning fra DYM’s redaktion, herunder om overgangen til udgivelse på tidsskrift.dk 

• Fra formanden: Udover aktiviteterne i Niels W. Gade Udgaven og DYM har der ikke 
været aktiviteter i selskabet i 2025. 

• Fra Niels W. Gade Udgaven: Gade-udgaven har haft et begivenhedsrigt år, hvor 
hovedaktiviteten har været udarbejdelsen af en ansøgning til Augustinus-Fonden, som 
havde givet os en projektmodningsbevilling til at gennemarbejdet grundlaget for 
færdiggørelsen af udgaven af Niels W. Gades værker. Bevillingen gav også mulighed for 
at indhente et fagligt notat om fremtidig digitalisering og bevaring af de bagvedliggende 
filer og for juridisk rådgivning i forhold til fonden og distributionen. Til vores store 
glæde modtog vi den 31. oktober en bevilling på 5 mio. kr. til det videre arbejde, og vi 
har derefter straks påbegyndt arbejdet med udgivelsen af det sidste bind, der mangler i 
serien med orkesterværker, så det kan udkomme i efteråret 2026. Peter Hauge, Bo 
Foltmann, Karsten Eskildsen og Michael Fjeldsøe vil deltage som udgivere af bindet. 

• Fra DYMs redaktion: Lanceringen af Danish Journal of Musicology på tidsskrift.dk er 
næsten klar. Der er et særnummer undervejs, og der er også artikler udenfor særnummer 
samt anmeldelser, som er forskellige steder i redaktionsprocessen. Spørgsmål om AI og 
licenser blev drøftet og skal afklares med Det Kgl. Bibliotek, som har tidsskrift.dk. 

3. Opfølgning på udviklingsstrategien for Danish Yearbook of Musicology 

• Punktet blev diskuteret i forbindelse med ovenstående. 

4. Fremlæggelse af revideret regnskab for 2024 

• Regnskabet er godkendt. 
• En del medlemmer har ikke betalt kontingent. Bestyrelsen vil arbejde på at få flere 

medlemmer til at betale i det nye år. Forskellige strategier hertil blev drøftet. 



5. Valg af to bestyrelsesmedlemmer – på valg er Niels Chr. Hansen og Thomas Husted 
Kirkegaard. Begge er villige til genvalg. 

• Begge blev genvalgt. 

6. Valg af suppleant til bestyrelsen. 

• Eva Hvidt blev valgt som suppleant 

7. Valg af revisor. 

• Anne Ørbæk Jensen blev genvalgt  

8. Sager til drøftelse og afgørelse 

 a. Igangsættelse af aktiviteter i Selskabets regi. Forslag om seminar og medlemsmøde med 
generalforsamling i 2026 på Carl Nielsen Museet, Odense 

• Forslaget blev støttet. Generalforsamlingen vil blive hybrid, så online deltagelse stadig er 
muligt. 

9. Fastsættelse af kontingent for 2024. 

• Kontingentet forbliver det samme. 

10. Eventuelt 

• Thomas: Selskabet har tidligere bidraget til nyhedsbrevet for Network of European 
Musicological Societies (NEMS), men selskabet fremgår ikke af NEMS’ hjemmeside. 
Bestyrelsen vil tjekke op på dette. 

• Mikkel: Få medlemmer bruger vores listserv – det skal gøres tydeligt for alle 
medlemmer, at alle er velkomne til at bruge den som fælles kommunikationsplatform for 
danske musikforskere. 

• Hans Mathiasen overtager ansvaret for hjemmesiden. Tak til Peter Woetmann for mange 
års godt arbejde. 

 


